

Весне навстречу

Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривает дальнейшее увеличение производства всех видов сельскохозяйственной продукции, в первую очередь зерна, повышение устойчивости зернового хозяйства на основе совершенствования структуры посевных площадей, роста урожайности, осуществления других мероприятий.

В первом году десятой пятилетки хозяйствам района предстоит продать государству 5400 тонн зерна, картофеля — 42260 тонн, овощей — 39630 тонн, что потребует больших усилий от всех тружеников сельского хозяйства, тщательной подготовки и качественного проведения весенне-полевых работ. Ведь прошедшая пятилетка по продаже картофеля выполнена на 86,5 процента, овощей — 83,8 процента.

Для решения вопросов увеличения урожайности сельскохозяйственных культур необходимо выполнить комплекс мероприятий, чтобы все элементы системы земледелия сработали с максимальной отдачей. Ведущим звеном ее является правильное чередование культур, то есть внедрение и освоение севооборотов. В районе их введено 92 на площади 59465 га, освоено же всего 80 на площади 53317 га. Особенно плохо обстоит дело в следующих совхозах:

Хозяйства	Внедрено севооборотов	ГА	Освоено севооборотов	ГА
«Осинниковский»	8	3950	1	621
«Кузедеевский»	9	3941	7	3132
«Лысинский»	2	1349	нет	—
«Партизан»	12	5231	11	4570

Агрономам этих хозяйств В. К. Сапронову, Н. И. Колдину и А. И. Задкову в плане завершения освоения севооборотов необходимо в текущем году все вопросы решить, а также не допускать отступлений от принятых чередований культур.

Вторым важным звеном увеличения урожайности сельскохозяйственных культур является научная система применения удобрений в принятых схемах севооборотов, в первую очередь органических — перегноя, навоза, торфа, компостов и навозной жижи. Вопросы удобрения полей хорошо решают руководители и специалисты совхозов «Сосновский», где вывезено 22900 т, или 125 процентов к плану, «Притомский», соответственно, 16500 — 120 процентов, «Сидоровский» — 13000 т — 115 процентов, колхоз им. Димитрова — 13000 т — 120 процентов, «Вперед» — 14000 т — 75 процентов. Плохо организована работа по удобрению полей органикой в совхозах «Еланский» — 45 процентов, «Партизан» — 30 процентов, «Лысинский» — 25 процентов, «Осинниковский» — 47 процентов. Слабо ведется вывозка минеральных удобрений в хозяйствах, где запасы их незначительны, кроме совхоза «Сосновский». Здесь в наличии имеется около 800 тонн.

Основой получения высокого урожая является хорошо поставленное семеноводство, наличие высококлассных сортовых семян высших репродукций. В хозяйствах района в трудных условиях лета и осени прошлого года вопрос засыпки семян зерновых культур и подготовки их к посеву текущего года решен удовлетворительно. Так, на 1 февраля имелось кондиционных семян по всем показателям 7827 тонн из 9345 т, или 84 процента, а семян I и II классов — 40 процентов. Совхоз «Сосновский» имеет семян I и II классов 1200 т, или 100 процентов, совхоз «Сидоровский» — 290 т, или 70 процентов. Хорошие семена в совхозах «Безруковский», «Притомский», «Ильинский». Колхоз «Вперед» имеет 100 процентов кондиционных семян по чистоте и другим показателям, в том числе I и II классов — 37 процентов, сортовых — 78 процентов. Основной продовольственной культуры — пшеницы сортовой — в наличии всего 50 процентов. А в 1976 году колхозу предстоит сдать государству 2565 тонн зерна, или 47 процентов районного плана.

Не обеспечены семенным картофелем совхозы «Еланский», «Сосновский», колхоз им. Димитрова, а сортовой в этих хозяйствах отсутствуют полностью.

Оставшееся время до начала весенне-полевых работ необходимо использовать для доведения семян зерновых до высшего класса, а совхозу «Кузедеевский» следует 73 тонны и Кузнецкому откормочному 90 тонн очистить от сорняков до 15 февраля.

Главным агрономам хозяйств надо составить продуманные планы сортообновления сельскохозяйственных культур и своевременно представить их вышестоящим сельскохозяйственным органам.

Слабо готовится, а в ряде случаев некачественно, сельскохозяйственная техника к весенне-полевым работам. Так, на 1 февраля по району готовность тракторного парка составляла 60 процентов, плугов — 87, сеялок — 68, культиваторов — 74, картофелесажалок — 77 процентов.

Плохо готовятся тракторы в совхозах «Таштагольский», «Партизан», «Лысинский» и др. К пятому марта нужно завершить ремонт всех тракторов, почвообрабатывающей и посевной техники, взаимопроверку среди соревнующихся хозяйств.

Недостаточно налажена учеба кадров, особенно механизаторов, которые решают судьбу ответственной кампании — проведение сева на высоком агротехническом уровне и в оптимальные сроки.

Времени остается мало, а задача для успешной весны стартового года десятой пятилетки руководителям и специалистам хозяйств, управления сельского хозяйства нужно решить еще много.

А. БУКИН,
гл. агроном управления
сельского хозяйства района.

● В СОРЕВНОВУЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

По законам дружбы

На Николаевском животноводческом комплексе совхоза «Осинниковский» нужно было пустить молокопровод, но возник ряд трудностей. На помощь осинниковцам был командирован инженер по механизации труда Михаил Процессов в животноводство. Он привез с собой недочеты.

«Сосновский» коммунист А. Ф. Петрига. Как известно, эти два хозяйства соревнуются друг с другом. Сосновцы охотно откликнулись на просьбу своих соперников. А. Ф. Петрига пробился в Николаевку с неделью и помог ликвидировать недочеты.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (4473)

Вторник, 10 февраля 1976 года

Цена 2 коп.



Сергей Иванович Щепин вот уже семнадцать лет работает трактористом в совхозе «Партизан». Он награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель», юбилейной медалью к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, а также отмечен значком «Победитель соревнования 1973 года». На протяжении шести лет Сергей Иванович подтверждает звание ударника коммунистического труда.

На снимке: С. И. ЩЕПИН ремонтирует трактор.

Фото А. Шувалова.

● ТЕХНИКУ — В СТРОИ!

Увеличить темп ремонта

На 1 февраля совхозы и колхозы района подготовили к работе: комбайнов — 57 процентов, сеялок — 69, культиваторов — 74, плугов — 87 процентов. В хозяйствах действуют восемь постов по техническому обслуживанию. Ими охвачено 30 процентов работающих тракторов. По хозяйствам готовность техники к работе характеризуется такими показателями: в первой колонке — процент готовности зерноуборочных комбайнов, во второй — процент охвата техническим обслуживанием тракторов на стационарных постах технического обслуживания:

«Притомский»	100	100
«Лысинский»	100	45
«Сидоровский»	92	—
«Еланский»	92	—
«Таштагольский»	81	—
«Ильинский»	64	—
«Безруковский»	62	94
«Кузедеевский»	60	70
«Сосновский»	59	49
«Партизан»	53	57
«Осинниковский»	50	32
Откормсовхоз им. Димитрова	50	—
«Вперед»	26	—
Кузбасская ПТФ	20	—
«Чистогорский»	—	100
Мысковская ПТФ	—	—
Новокузнецкая ПТФ	—	—
По району	57	30

В районе в сравнении с прошлым годом наметилось отставание с ремонтом сеялок. Этой позиции в подготовке к весне надо усилить. По-прежнему плохо идут дела с ремонтом зерновых комбайнов, особенно в обоих колхозах и на Кузбасской ПТФ. Снизили темп и некоторые другие хозяйства. Так, за январь не отремонтировали ни одного комбайна в совхозах «Еланский», «Партизан», «Таштагольский», «Сидоровский», «Осинниковский», откормсовхозе, на Кузбасской ПТФ. Всего один комбайн отремонтирован в совхозе «Кузедеевский». Районное объединение «Сельхозтехника» очень плохо обеспечивает хозяйства запасными частями.

Партийным организациям и специалистам хозяйств необходимо принять все меры, чтобы выполнить районное обязательство — к дню XXV съезда КПСС иметь 70 процентов отремонтированных комбайнов.

П. ЕРОФЕЕВ,

гл. инженер райсельхозуправления.

Результаты улучшились

Коллектив совхоза «Безруковский» уверен в открытии XXV съезда КПСС. Принятые социалистические обязательства успешно выполняются. Особенно хорошо идет дело у животноводов.

Так, ко дню открытия съезда они брали обязательство на доить на фурражную корову на 20 кг молока больше, чем на эту дату в прошлом году. В январе улучшили прошлогодний результат на 18 килограммов, то есть продуктивность коров увеличилась ежедневно на 600 граммов. Если в прошлом году надоили за январь 151 кг молока от коровы, то нынче — 169. В феврале набранный темп удерживается в целом по совхозу.

Особенно улучшили работу животноводы второго отделения. У них надой к уровню прошлого года составил 163 процента, а январский план выполнен на 112 процентов. По условиям социалистического соревнования им присуждено первое место среди отделений совхоза. А такие дюймеры, как О. Ф. Филатова, Е. П. Бухтиярова, выполнили план на 130 процентов.

Хороших успехов добилась бригада Г. И. Адельшиной с первого отделения. К уровню прошлого года план выполнен на 109 процентов. Отлично поработали



животноводы второго отделения.

У них надой к уровню прошлого года составил 163 процента, а январский план выполнен на 112 процентов. По условиям социалистического соревнования им присуждено первое место среди отделений совхоза. А такие дюймеры, как О. Ф. Филатова, Е. П. Бухтиярова, выполнили план на 130 процентов.

Хороших успехов добилась бригада Г. И. Адельшиной с первого отделения. К уровню прошлого года план выполнен на 109 процентов. Отлично поработали

дюймеры Р. П. Стренковская, А. Я. Арфанова, получившие от каждой коровы своих групп соответственно по 303 и 253 килограмма молока.

К открытию съезда совхоз должен продать государству 10347 тонн молока (имеется ввиду девятая пятилетка и два месяца десятой), на первое февраля 1976 года продано 10364 тонны. За оставшееся время продадим еще 100 тонн молока.

В этом году хорошо работают овощеводы. Они впервые в третью декаду февраля начнут производить огурцы. Быстрее и лучше идет ремонт парниковых рам, вязка матов.

А вот нашим механизаторам надо подтянуться: ускорить ремонт техники, вывозку перегноя на поля и леса из тайги.

М. НАУМОВ,
секретарь парткома
совхоза «Безруковский».

НЕ РЕЖЕ двух-трех раз в год проводятся балансовые комиссии по исполнению бюджета сельских Советов в разрезе разделов и статей. Соответственно принимаются решения исполкома райсовета.

Состоялось заседание балансовой комиссии по итогам 1975 года. Установлено, что средства в основном расходовались сельскими Советами правильно и по назначению. Бюджеты сельских Советов по доходам выполнены на 102,9 процента, по расходам — на 100,2 процента. Остатки бюджетных средств составили 200,3 тыс. рублей при плане 121,7 тыс. рублей.

Особенно хорошие результаты достигнуты в Сосновском, Николаевском, Суворовском сельсоветах. Председатели их А. С. Ковтун, И. Д. Васильев, С. Е. Егоров одинаково заботятся как о выполнении доходной части бюджета, так и о расходовании в пределах ассигнований.

Здесь своевременно и в полном объеме производится сбор налогов с населения. Опора — на депутатов, на финансовый актив. А Иван Демьянович Васильев нередко и сам запрягает лошадь и едет по селам, собирает налоги.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Только через труд, только в труде

На днях в партийной организации совхоза «Сидоровский» состоялась научно-практическая конференция на тему: «Идеологические факторы формирования и развития производственной и общественно-политической активности рабочих».

С основным докладом выступил И. В. Гиревенко, директор Сидоровской средней школы, заместитель секретаря парткома по идеологии. С докладами выступили М. С. Радченко — председатель Сидоровского сельсовета, А. П. Брюковский — председатель рабочего комитета, Н. Чиркова, секретарь комитета комсомола.

Во всех выступлениях красной нитью прошла мысль о том, чтобы совершенствовать формы и методы идеологической работы по коммунистическому воспитанию тружеников.

Процесс воспитания нового человека многогранный, одним из направлений которого является воспитание в трудовом коллективе. И критерий эффективности идеально-воспитательной работы, — говорил докладчик, — надо искать в количественных и качественных показателях практической деятельности людей.

— Воспитательная работа, — отмечал М. С. Радченко, — призвана идеологически обеспечивать выполнение производственных планов и социалистических обязательств, воспитывать тружеников в духе коммунистических идеалов, высокого сознания своего гражданского долга. Ныне преданность советского человека идеалам коммунизма проверяется по-вседневно во всех его делах и поступках.

Коллектив механизаторов совхоза «Сидоровский» постоянно находится в творческом поиске. Сообразительства, принятые по до-

заботятся названные председатели и о своевременном поступлении государственных доходов. В результате в Сосновском сельсовете, например, за минувший год доходы над расходами превысили 12 тыс. рублей. Наличие переходящего сверхпланового остатка бюджетных средств по-

сию с годовым отчетом без подписи председателя. А все потому, что А. М. Ермолюк, имея специальность бухгалтера, тем не менее недостаточно следит за состоянием бюджета, не всегда бывает в курсе дел. В результате Безруковскому сельсовету план по доходам удалось выпол-

ную, общежитие, Дом культуры, находящиеся на балансе колхоза, но с него платы не взимают. Велики расходы на электроэнергию. Здесь также нет учета, куда она уходит.

Допущен большой перерасход заработной платы в центральной районной больнице — 4,8 процента к ассигнован-

ме. Меньше его и в обоих селах. Однако, закрыв медпункт в Красинске, работнику Михайловского приказом установили полторы ставки.

Допускали незаконное совместительство, нарушили финансово-дисциплину директора школы В. Я. Быковский, Н. В. Гришин, И. В. Гиревенко, А. И. Горяинов.

Из вышесказанного следует, что необходим более жесткий контроль со стороны централизованной бухгалтерии больницы, отдела народного образования и культуры. В районе и центральной районной больнице есть ревизоры, но они недостаточно бывают на местах и мало производят проверок.

Решением исполкома райсовета райфинотдел обязан критически рассмотреть выполнение бюджета сельскими и поселковыми Советами. Лиц, допустивших перерасход против ассигнованных средств, привлекать к ответственности. Разработать и осуществить дополнительные мероприятия по успешному выполнению плана государственных доходов в 1976 году. Главному врачу центральной районной больницы В. С. Качанко, председателям Сидоровского и Красулинского сельсоветов М. С. Радченко и Ф. М. Кошаре указано на допущенный перерасход по зарплате и хозрасходам. Заведующие отделами и управление сельского хозяйства райисполкома обязаны установить постоянный контроль за целесообразным и эффективным расходованием бюджетных средств.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Заботиться о доходах, расходовать экономно

зволяет удовлетворить сельскому Совету свои нужды. Сосновцы планируют на 5600 рублей сделать пристройку к зданию сельсовета, четыреста тысяч рублей пойдет на здравоохранение, 1400 — на благоустройство.

Многое зависит от старшего бухгалтера сельсовета. В Сосновском не меньше А. С. Ковтуна об исполнении бюджета печется Н. Т. Ручкина. Постоянно следит за доходами и расходами Е. П. Корношенко из Ильинского сельсовета. На страже интересов Кузедеевского поссовета находится Н. Е. Черанева.

Но не везде дело обстоит так. Представители Безруковского сельского Совета приехали на балансовую комис-

сию с большим напряжением, лишь с помощью исполкома райсовета. Тов. Ермолюк не знал о таком тревожном положении. А ведь что такое несвоевременное поступление средств в бюджет? Это и задержка с выплатой зарплаты работникам культуры, здравоохранения, народного образования, и помехи в осуществлении ремонта зданий, и невозможность приобрести оборудование, инвентарь.

В Красулинском сельском Совете (председатель Ф. М. Кошара) допущено превышение хозяйственных расходов на 13 тыс. рублей. Произошло это в основном по причине бесхозяйственности и неумения считать собственные деньги. Например, котельная сельсовета отапливает столо-

ным средствам на год. Главный врач В. С. Качанко издает незаконные приказы, не считаясь с отпущенными средствами на заработную плату. Здесь стали правилом полуторные ставки, замещения на время отпуска, оплата ночных дежурств и так далее, хотя это не предусмотрено бюджетом. Вместо того, чтобы предоставлять медработникам отгулы, фиксировать неполный рабочий день, к примеру, на приеме, в районной больнице стремятся идти по линии материальных расходов.

Из-за того, что в селе Красинске уменьшилось население, там был закрыт медицинский пункт. Обслуживать жителей стал работник из Михайловки. И здесь населения меньше, чем положено по норме.



Бригада овощеводов закрытого грунта совхоза им. Куйбышева, которой руководит Г. С. Емелина, хорошо потрудилась в прошлом году. Тепличники первым оборотом выращивали рассаду капусты, помидоров, огурцов. При плане 1 млн. 500 тысяч корней получили более двух миллионов. Вторым оборотом взяли хороший урожай овощей. При плане 7,1 кг с квадратного метра теплиц собрали 10,3 кг. Бригада готовится к борьбе за урожай 1976 года.

На снимке: бригадир, пропагандист, зам. секретаря комсомольской организации совхоза Г. С. Емелина.

Фото П. Ветрова.

Комсомольский секретарь

Хочется рассказать о выпускнике Костенковской средней школы Михаиле Почекуеве. Хороший спортсмен, учащийся в школе, он принимал участие во всех внутришкольных и районных соревнованиях. Много раз наездился.

После окончания десятого класса Михаил работает секретарем колхозной комсомольской организации. Его часто можно видеть среди механизаторов, в школе. Сюда он приходит за советом к старшим и побеседовать с учащимися комсомольцами.

Несколько раз под его руководством проходили вос-

кресники. Итог их — каток рядом со школой. Он же по-заботился об освещении его. Михаил и его друзья-комсомольцы подарили радость детям. Каждый день после 6 часов вечера здесь проходят соревнования по хоккею среди учащихся 4—10 классов. Вечерами Михаил на катке среди детей.

Хочется пожелать секретарю большого счастья, комсомольского задора во всех дальнейших делах.

А. КИСЛИЦЫНА,
учительница Костенковской средней школы.

Для лучшей работы, отдыха

За пятилетие совхоз «Сосновский», а также предприятия и учреждения, расположенные на территории сельского Совета, достигли определенных успехов. Реализовано больше чем восьмой пятилетке зерно на 1322 тонны, картофеля — на 1848, молока — на 5642, мяса — на 492 тонны. Производительность труда выросла более чем на 38 процентов.

В Таргайском доме отдыха отдохнули 16899 человек при плане 16695. Здесь многое делается по благоустройству территории и зоны отдыха, улучшению бытовых условий: ходячим способом строится столовая на 650 посадочных мест, котельная, уложено два километра наружных водопроводных сетей.

Сельский Совет начал строить школьную мастерскую в Куртукове, двухквартирный дом в Сосновке. За прошлый год отремонтировано 10 километров дорог, высажено 1500 деревьев.

А. КОВТУН,
председатель Сосновского сельского Совета.

З. ПЛЕШКОВА,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

Далекий врачебный участок

Терсинская участковая больница на хорошем счету в нашем районе. Чистое, уютное здание на пятьдесят коек, чистый, заботливый медицинский персонал. Более двадцати пяти лет руководит работой спасенного коллектива главный врач больницы, бывшая фронтовичка Клавдия Федоровна Зубар-Ткачук. Также много лет работают здесь старшая сестра Валентина Никифоровна Кохан, медсестра физиотерапевтического кабинета Татьяна Ананьевна Поднеглазова, акушерка Александра Марковна Бушуева, медсестра процедурного кабинета Мария Петровна Требущенко, постовые сестры Мария Антоновна Перцева и Галина Тихоновна Дубина, нянечки Эмилия Федоровна Шауфлер и Нина Ивановна Шелепова. Высококвалифицированным фельдшером зарекомендовала себя Зоя Александ-

ровна Горбанева. Первым помощником врачей является и шофер больницы коммунист Михаил Викторович Лазько.

Благодаря старанию этих людей значительно снизились случаи заболевания гипертонией, воспалением легких, заболевания желудочно-кишечного тракта. На высоком уровне профилактическая работа.

«Поблагодарите их от нашего имени», — с этими словами обратились к работникам редакции и лесоруб М. Ф. Кузеванов, и рабочая Л. В. Фадеева, и бухгалтер Загадинского лесопункта В. А. Масленникова. А Иосиф Захарович Сорокин сказал: «Я живу только благодаря их заботам».

В. ИГНАТОВ.

На снимках: вверху — медсестра М. П. Требущенко; внизу — ведет прием детский врач С. Д. Ускова.

Фото А. Шувалова.



• ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ

Кто здоров, тот и молод.
Если чуть что заболит — голова уж не варит.

Болезнь, что пожар: чем раньше ее обнаружишь, тем меньше вреда она причинит.

Один день профилактики заменяет неделю лечения.

Богатство каждого

Кто рвет и мечет, тот себя калечит.

Сказал человеку словечко с любовью — прибавил частичку к его здоровью.

Худоба — не красота, а полнота — не здоровье.

Сила сохраняется в труде, а здоровье — в режиме.

Спорт сочетаешь с делом — здоров душой и телом.

Кто к себе суров, тот и здоров.

Собрал В. Грачев,
фольклорист.
г. Москва.

У здоровой беременной женщины небольшие колебания температуры не оказывают вредного воздействия на плод. В ответ на повышение или понижение температуры тела беременной при помощи существующего в организме механизма регуляции соответственно суживаются или расширяются сосуды матки. Таким образом для развивающегося плода обеспечиваются сравнительно постоянные температурные условия.

Однако при различных инфекционных заболеваниях беременной женщины механизмы регуляции тонуса сосудистых стенок нарушаются. Чем тяжелее и длительнее заболевание, тем сильнее страдает плод. При любом инфекционном заболевании нарушение развития ребенка может быть связано не только с воздействием на него высокой температуры, но и с отрицательным влиянием микробов — возбудителей заболевания.

В настоящее время из-

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ БУДУЩЕЙ МАТЕРИ

вестно, что защитный барьер плода — плацента не защищает его от ряда инфекционных заболеваний. Если беременная женщина заболевает инфекционной желтухой, гриппом, ветряной оспой или другими инфекционными заболеваниями, вызываемыми вирусами, плод также может заболеть. Поэтому для нормального развития ребенка очень важно, чтобы беременная своевременно обращалась к врачу, особенно опасны вирусные заболевания в ранние сроки беременности. Это объясняется тем, что чувствительность клеток зародыша к повреждающему действию вирусов и их токсинов значительно больше в ранние сроки, когда только формируются зачатки органов. Во второй половине беременности значительно уменьшается опасность вируса для плода, так

как все органы и ткани плода уже сформированы.

Особенно тщательно надо соблюдать меры профилактики в осенне-зимнее время, когда распространены острый кашель верхних дыхательных путей и грипп. Очень важно закаливать организм, постепенно приучая себя к воздушным ванным и прохладным водным процедурам. Следует остерегаться контакта с больным, при необходимости надевать марлевую повязку, закрывая ею рот и нос, так как человек при разговоре, а тем более при кашле и чиханье выделяет огромное количество микробов. Эти микроорганизмы распространяются в воздухе и вместе с ним вдаются здоровым человеком. Помещение, в котором находится больной, нужно хорошо проветривать. К мерам профилактики инфекционных за-

болеваний относятся также пребывание на свежем воздухе и полноценное питание.

Кроме вирусов, источниками инфекционных заболеваний могут быть различные бактерии и простейшие организмы. Несмотря на то, что в нашей стране редки случаи заболеваемости сифилисом, во время беременности все женщины два раза обследуются на скрытый сифилис.

Особое место среди причин, вызывающих внутриматочное поражение плода, занимает токсоплазмоз. Это заболевание может стать причиной преждевременных родов. Основными переносчиками болезни являются кошки, собаки и голуби. Больные животные выделяют токсоплазмы со слюной, молоком, мочой. Человек заражается токсоплазмом при употреблении пищи или воды, за-

грязненных больными животными, при питании сырьими или недостаточно проваренными продуктами, полученными от больных животных (молоко, мясо, яйца) или через грязные руки. Попадая в организм человека, токсоплазмы могут вызвать различные заболевания. Наиболее коварной является скрытая форма, при которой симптомы болезни совсем незаметны. Встречаются женщины, которые и не подозревают о том, что они уже болеют токсоплазмом до наступления беременности. Эта инфекция опасна для плода на протяжении всей беременности. После излечения от токсоплазма женщина может рожать здоровых детей. В настоящее время для выявления скрытых форм токсоплазмоза беременных обследуют в женских консультациях.

Товарищи женщины, регулярно посещайте врача!

А. ШАБАЛОВА,
врач-гинеколог
центральной районной больницы.

Перед операцией

А. М. Варфоломееву, хирургу
Не чья-то — конкретно моя.
Что будет, то будет...
Считаю:
Вот двадцать... вот
двойца пять...
А дальше и сил не
хватает,
Не хочется дальше
считать.
Но прежде, чем рухнуть
мгновенно,
Останутся в сердце моем
Глаза, что полны
вдохновения,
Блестящие, точно смолье.

Пришли на помощь

Работникам Новокузнецкого РОВД стало известно, что сестра шофер отдела милиции Трифонова находится в больнице в тяжелом состоянии. Ей срочно была нужна кровь. На помощь отозвались начальник паспортного стола Нина Сергеевна Рыжова, секретарь комсомольской организации Тамара Буйвол, лучший участковый районного отдела милиции Егор Петрович Квасов, старшина

Александр Никитович Грядунов, секретари отделов Наталья Михайловна Сафонова и Ирина Алексеевна Сесова.

Хотя после сдачи крови и положен двухдневный отпуск, все вернулись на работу. Мы гордимся этими отзывчивыми, мужественными стражами порядка.

В. ШИЛЮК,
начальник
Новокузнецкого РОВД.

Победили смерть

Моя жена П. К. Евменова находилась в Кузедеевской больнице в крайне тяжелом состоянии. Врач И. В. Протасов и медицинская сестра Е. И. Иванова в течение суток боролись со смертью и победили ее. Большое спасибо им за чуткое отношение и заботу.

Хочется поблагодарить также нянь, ухаживавших за больной.

И. ЕВМЕНОВ,
житель п. Кузедеева.

БОЛЬШОЕ СПАСИБО

Совсем недавно в нашем селе начала работать Валентина Николаевна Борисенко — молодой фельдшер-акушер. А сколько добра и теплых слов успела она подарить людям! В любую погоду, в любой час дня и ночи она спешит на помощь к больному, порой оставляя своего сына одного. Хочется сказать ей большое материнское спасибо за моего Пашу, которого спасли она и такие же добрые и чуткие люди.

...1 января, идя вечером по улице, Валентина Григорьевна Занина вдруг услышала стон в стороне. Когда пошла на него, то увидела мальчика. Это был мой сын.

Он пошел на рыбалку, и ему стало плохо. Паша стал замерзать. Его занесли в комнату и начали оттирать спиртом. Вызвали фельдшера Валентину Николаевну Борисенко, и она два часа боролась за жизнь мальчика. Машина скорой помощи пришла только через два часа. Не было надежды на жизнь, не прощупывался пульс.

Сына моего все-таки спасли. Хочется поблагодарить за чуткость и помощь также Клавдию Владимировну Занину, Нину Владимировну Зайцеву, Валентину Григорьевну Занину, Валентину Николаевну Бызову и др.

М. ЕСИПОВА,
жительница с. Сидорова.



День работников культуры

В десятой пятилетке для укрепления материальной базы учреждений культуры, особенно сельских, предусматривается израсходовать значительные средства. Многочисленному отряду их работников доведется проделать нелегкую работу по выполнению очередных задач культурного строительства на селе.

На днях в п. Чистогорске, в новом здании Дома культуры, на своем традиционном районном слете встретились энтузиасты культпросветработы, чтобы подвести итоги прошлого года, обсудить, как лучше построить пропагандистскую работу на селе в предстоящем году, поделиться опытом организации отдыха с максимальной пользой для духовного и физического развития тружеников, заключить творческие договоры.

Организаторам дня работников культуры удалось создать для собравшихся непринужденную, поддающуюся родственную обстановку. Не было трибуны для выступающих, зала с рядами слушателей. Форма «Голубого огняка» оказалась весьма приемлемой и для решения серьезных вопросов. Каждый мог рассказать товарищам о своих нуждах и чаяниях, о том, что больше всего удается ему в работе.

Имена многих культпросветчиков широко известны в нашем районе. Их трудовой стаж исчисляется не одним десятком лет.

Есть о чем рассказать таким ветеранам, как В. И. Ушенко — заведующая абонементом Сосновской районной библиотеки, проработавшая в области культуры 27 лет. А. И. Илларионов — директор Кузедеевского ДК — двадцать шесть лет возглавляет работу очага культуры. Много сил и энергии вкладывает он в то, чтобы ДК стал центром духовной жизни села. Пользуется большим авторитетом среди товарищей В. И. Медведева — заведующая Атамановской детской библиотекой, проработавшая уже двадцать четыре года. Двадцать три

годы — таков стаж культурно-просветительной работы В. Л. Галичина — заведующего Есауловской сельской библиотекой и Н. В. Спицына — директора Березовского сельского Дома культуры.

Заведующий отделом культуры райисполкома М. Д. Попов отметил значительный рост уровня работы культурно-просветительных учреждений. Восемь клубов и библиотек являются «Учреждениями культуры отличной работы». Это Кузедеевский ДК (А. И. Илларионов), Рассветинский (В. Д. Некряч), Сосновская районная библиотека (Т. П. Лялина), Красулинская (Г. Г. Уколова), Орловская, Костенковская зональная сельские библиотеки (В. И. Чернышенко, З. В. Зырянова), Атамановская зональная библиотека (М. В. Рыбалова).

Были распределены классные места за 1975 год. По сельским домам культуры первое место занял Красулинский дом культуры (Г. Е. Мирюков); на втором месте — Куртуковский (Н. А. Головкова) и Чистогорский (В. А. Пастухов) дома культуры. Третье место завоевал Металлурговский дом культуры (З. Д. Минакова).

По клубам первое место у Аильского (Т. И. Кассиян), второе присуждено Гавриловскому (Г. Н. Беспалова) и на третьем — Чичербаевский сельский клуб (Г. И. Колесова).

По библиотекам лучшей считается Аильская (З. И. Ступенькова), второй — Куртуковская (А. Я. Колесова) и замыкает список лучших Безруковская (Н. И. Наймушина).

Коллективы этих учреждений завоевали переходящие вымпели за классные места, а руководители их награждены Почетными грамотами.

Участники слета приняли социалистические обязательства на 1976 год и в честь XXV съезда КПСС, а также вызов на соревнование делегации работников культуры Прокопьевского района.

Становится традицией

Во втором круге хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» стали выступать менее удачно. Это объясняется двумя причинами. Первая — цена очка возросла, и даже недавние аутсайдеры стали проявлять настоящий характер. Вторая — нашу команду преследуют неудачи. Многие из ведущих хоккеистов травмированы, а заменить их фактически некем. Вот и получается, что на одну игру команда еще может собраться, а на две — нет. Это уже становится печальной традицией.

Как и в Нижнем Тагиле, в Верхней Салде «Металлург» снова проиграл первую игру местному

Хоккей

«Старту» со счетом 0:2. Во второй новокузнецане взяли реванш со счетом 6:3. Однако все эти «незапланированные» потери очков с аутсайдерами поставили команду в трудное положение. Ташкентский «Бинокор» оторвался от своих основных преследователей — «Металлурга» и новосибирского СКА — на 5 и 7 очков.

Сейчас у нашей команды 51 очко и пока второе место в турнирной таблице.

Следующие две игры «Металлург» проведет в Барнауле.

В. ЗОРЬКИН.

З. ИВАНОВА.
На снимке: Т. И. Быкова — педагог детской музыкальной школы с. Сосновки (на переднем плане слева) и директор Кузедеевского ДК И. А. Илларионов.
Фото М. Попова.

Уважаемые покупатели!
Новокузнецкая лесоторговая база имеет в розничной продаже: цемент, кирпич, шифер, рубероид, стекло оконное, трубы газовые, плитку метлахскую, плитку ПХВ, печное чугунное литье, гвозди, краски масляные, баллоны газовые на 50 л, штакетник, веники из сарго и другие товары.

Адрес: Новокузнецк, ул. Полевая, 1, проезд автобусом № 55 до остановки «Нефтебаза».

Телефон 7-50-69.

телевидение

СРЕДА

11 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Стихи и рассказы о зиме». 10.15 * Концерт ансамбля «Дружба». 10.50 * «Хочу все знать». Киножурнал. 11.00 Новости. 11.10 * «Отзовитесь, горнисты!». 11.55 * «Слово — ученному». Выступление академика Г. М. Франка. 12.10 Программа документальных фильмов. 12.40 Гайды. Соната ре-мажор. Перерыв с 12.50 до 14.55.

МОСКВА («Орбита»)

14.55 * На XII Олимпийских играх. 17.30 «Время». 18.00 * «Сад в дыstryне». Документальный фильм. 18.15 * «Подвиг». 19.00 * «Это вы можете». 20.00 Новости. 20.15 * «По родной стране». Украинская Советская Социалистическая Республика. 20.45 * «Строевы». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 * «Москва моя». Телевизионное обозрение. 23.00 «Время». 23.30—01.30 * На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная ФРГ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для школьников. Концерт Кемеровского Дворца пионеров им. В. Волошиной. 19.00 «На страже порядка». 19.30 Делегаты XXV съезда КПСС. С. Н. Тимофеев, машинист локомотива станции Тайга. 19.45 «Борьба». Художественный фильм. 21.10 «Животноводство — ударный фронт». Соревнования дюрок. 21.40 Киножурнал. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 — 22.35 Концерт фортепианной музыки. Играет В. Бунин.

ПЯТНИЦА

13 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

11.00 Новости. 11.10 * «Приходи, сказка!». 11.40 * «Молодежь планеты». 12.10 * «Хореографические миниатюры». 12.35 * «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 13.10 Ленинский университет миллиона. «Движение наставничества и его роль в воспитании молодежи». Перерыв с 13.40 до 14.55.

МОСКВА («Орбита»)

14.55 * «Трагедия девяти миллиона». Передача 1-я «Согласен на любую работу». 15.30 * На XII зимних Олимпийских играх. 17.30 «Время». 18.00 * «Молодежь планеты». 18.30 * Продолжение передачи с XII зимних Олимпийских игр. 19.00 * Песни А. Островского в исполнении Э. Хиля. 19.30 Ленинский университет миллиона. 20.00 Новости. 20.15 * «Узоры». 20.45 * «Строговы». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 — 22.30 «Забо-ты депутатские».

ЧЕТВЕРГ

12 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 * «Поэт Иорданка Христова» (Болгария). 10.30 * «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 11.00 Новости. 11.10 * Тираж «Спортлото». 11.20 * «Откуда приходят радуги». Документальный фильм. 11.35 * «От съезда — к съезду». Советская Грузия. Перерыв с 13.35 до 14.55.

МОСКВА («Орбита»)

14.55 * На XII зимних Олимпийских играх. 17.30 «Время». 18.00 * «От съезда — к съезду». Советская Грузия. 20.00 Новости. 20.15 * Тираж «Спортлото». 20.25 * «Отчий лес». Документальный фильм. 20.40 * «Строговы». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 — 22.30 «Заботы депутатские».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Медведи-соседи». Мультифильм. 18.45 Для школьников. «Стихи для детей». 19.05 В помощь школе. Химия. 8-9-й кл. «Окислительно-восстановительные реакции». 19.50 Реклама. 19.55 «Новые книги». Издательства страны — XXV съезду КПСС. 20.15 «Дом, в котором я живу». Художественный фильм. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 22.35 * «Хореографические миниатюры». 23.00 «Время». 23.30—01.30 * На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная Финляндии — сборная СССР.

Редактор

Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Утерянные страховые квитанции серий Ф-25 с № 805891 по 805900, Ф-212 с № 025455 по № 025475 Кузедеевской участковой инспекции Госстраха считаются недействительными с 22 декабря 1975 г.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18,
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания, писем труженикам — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08546
Зак. 02588, тир. 7542
Объем 1 п. л.